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Ata da 11ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 13 (treze) dias do mês de 

abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), na sala de sessões da Câmara Municipal de Palmeira, 

Estado do Paraná, com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi realizada a 

11ª (décima primeira) sessão ordinária da 1ª (primeira) sessão legislativa da 18ª (décima oitava) 

legislatura, presidida pelo Vereador Egon Krambeck, secretariada pelos Vereadores Odair José 

Sanson Junior e Gilberto Rogalski e presentes os Vereadores Joslei Sequineli, Jovane Sebastião 

Ferreira, Lucas dos Santos, Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki. 

Havendo número legal de Vereadores o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, declarou 

aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 

Solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura do expediente, no qual constou o seguinte: do 

Prefeito Municipal, excelentíssimo senhor Sergio Luis Belich, ofício 196/2021, de 8/4/2021, em 

referência ao ofício 56/2021 e requerimento 13/2021, informando que o valor mensal repassado ao 

SAMU é de R$ 53.864,43, que desde a assinatura do contrato até o dia 5/4/2021 foram realizados 301 

atendimentos telefônicos, dos quais 268 pacientes foram regulados, 33 não foram regulados e 46 

utilizaram o SAMU para transporte e que o Municio tem interesse em construir uma sede local; ofício 

197/2021, de 8/4/2021, em referência ao ofício 86/2021 e requerimento 25/2021, informando que a 

quadra poliesportiva da escola de Veiras é de propriedade da rede estadual de ensino e sugerindo que 

se busque recursos junto ao Governo do Estado para reforma da mesma; ofício 206/2021, de 

12/4/2021, em referência ao ofício 70/2021 e requerimento 18/2021, informando que a obra da 

marginal da PR 151 está sob responsabilidade da empresa Arena, vencedora da licitação 1130/2020, 

tendo sido iniciada em 1º/8/2020 e com previsão de entrega para 26/8/2021, com valor total de R$ 

4.565.317,63; ofício 207/2021, de 12/4/2021, em referência ao ofício 63/2021 e às indicações 36, 37, 

39, 42, 44, 47, 48, 50, 51, 52 e 53/2021, encaminhando cópia do processo administrativo 3696/2021 

com respostas às solicitações; ofício 208/2021, de 12/4/2021, em referência ao ofício 80/2021 e 

requerimento 23/2021, informando que estão sendo realizados estudos técnicos e orçamentários sobre 

a obra de abastecimento de água na localidade de Volta Grande; ofício 209/2021, de 12/4/2021, em 

referência ao ofício 89/2021 e indicação 81/2021, informando que o Departamento de Segurança e 

Trânsito irá verificar a necessidade e viabilidade da colocação de redutor de velocidade no local 

indicado; ofício 210/2021, de 12/4/2021, em referência ao ofício 88/2021 e às indicações 75 e 77/2021, 

encaminhando ofícios emitidos pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente em resposta às 

solicitações; ofício 211/2021, de 12/4/2021, em referência ao ofício 96/2021 e à indicação 96/2021, 

informando que o Departamento de Segurança e Trânsito e a Secretaria Municipal de Urbanismo estão 

analisando o Plano de Mobilidade Urbana para promover melhorias no fluxo de trânsito, locais para 

estacionamento, acesso ao centro da cidade e sinalização; ofício 213/2021, de 13/4/2021, em 

referência ao ofício 63/2021 e à indicação 47/2021, informando que a demanda para instalação de 

bancos na praça central do Bairro Rocio II foi encaminhada ao setor responsável para providências; e 

ofício 216/2021, de 13/4/2021, encaminhando para apreciação em regime de urgência o projeto de lei 

5669/2021, que “altera dispositivos da Lei Municipal nº 5303, de 13 de abril de 2021, que dispõe 

sobre a doação de pedras à empresa Paraná Minas Tratamento de Resíduos de Serviços de Saúde SPE 

LTDA”. Do Vereador Vaguinho requerimento 36/2021, requerendo o envio de expediente à Secretaria 

Municipal de Finanças solicitando informações sobre a arrecadação da COSIP e se existe projeto para 

melhoria e ampliação da rede de iluminação pública. Do Vereador Joslei Sequineli indicação 104/2021 

à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando a recuperação ou instalação de novo 

playground na Vilinha; indicação 105/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 

indicando a recuperação de bueiro nas proximidades da residência de Edilson Verner, em Limeira; e 

indicação 106/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a realização de 

aplainamento do terreno próximo à residência de Edilson Luciano dos Santos, em Encruzilhada. Do 

Vereador Vane indicação 107/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a 

realização de pavimentação asfáltica na Rua Cassemiro Bahia dos Santos, no Loteamento Municipal; 

indicação 108/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a troca de lâmpada 

em frente ao nº 55, na Rua Cassemiro Bahia dos Santos, no Loteamento Municipal; indicação 

109/2021 ao Departamento Municipal de Trânsito, indicando a colocação de placas indicativas de 

horário de carga e descarga nas proximidades dos pontos comerciais com nos 130 e 300, na Rua 

Conceição; indicação 110/2021 à Secretaria Municipal de Saúde, indicando a realização de 

atendimento médico em Guarauninha; indicação 111/2021 à Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, indicando a recuperação de bueiro nas proximidades da residência de Antonio Carlos 
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Nogueira de Lara, em Tocas; indicação 112/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, 

indicando a recuperação da ponte sobre o Rio Santa Clara, na estrada marginal à BR 277, em 

Queimadas; indicação 113/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando a 

colocação de placa indicativa de “rua sem saída” no prolongamento da Rua Jesuíno Marcondes; 

indicação 114/2021 à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, indicando o patrolamento e 

cascalhamento, onde necessitar, na estrada que inicia na PR 151 até a propriedade de Denielson Kapp, 

no Benfica; e anteprojeto de lei 2/2021, que “dispõe sobre a autorização para instauração de 

procedimento de estudo de viabilidade e construção de heliponto”. Do Vereador Egon Krambeck 

indicação 155/2021 ao Departamento de Trânsito, indicando a colocação de placas de denominação 

da Avenida Nascim Bacila e suas ruas transversais. Do Vereador Gilbero Rogalski indicação 166/2021 

à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, indicando a realização de serviços de jardinagem e 

paisagismo no acesso à igreja e à Escola Compartilhada Municipal de Santa Bárbara e Escola Estadual 

João Sidorko. Do Vereador Vaguinho indicação 117/2021 à Secretaria Municipal de Educação, 

indicando a substituição das traves da quadra de futebol de salão da Escola Municipal Pedro Gross 

Filho, em Pinheiral de Baixo. Concluída a matéria do expediente o senhor Presidente solicitou que se 

procedesse a verificação da presença e se algum Vereador se inscreveu para fazer uso da palavra. 

Anotou-se a presença de todos os Vereadores. Inscrito para fazer uso da palavra o Vereador Joslei 

Sequineli com o assunto “Saúde”. Com a palavra saudou o senhor Presidente, Vereadores e 

internautas. Disse que conversou com alguns munícipes e funcionários da Prefeitura sobre o caos em 

que se encontram os carros e ambulâncias. Que sabe que é preciso fazer licitações, mas chegou-se a 

um ponto em que não é mais possível esperar. Relatou que o Município possuí seis ambulâncias, mas 

apenas duas estão funcionando, sendo uma delas uma UTI móvel utilizada somente para transporte de 

pessoas com COVID. Destacou que as duas estão em más condições, o que traz riscos para os 

pacientes, motoristas e terceiros. Pediu ao Secretário Municipal de Saúde e ao Prefeito que agilizem 

as providências necessárias para resolver o problema, pois a população precisa. Citou o caso de um 

morador do interior que precisava de uma ambulância para ir a uma consulta em Campo Largo, mas 

não havia nenhuma disponível, então utilizou veículo de terceiro. Que na metade do caminho o senhor 

passou mal e foi necessário acionar a PRF para socorrê-lo, que então contatou a ambulância da CCR 

Rodonorte, empresa concessionária do pedágio, para acudi-lo. Pediu também que seja disponibilizado 

um funcionário para realizar a limpeza do local onde ficam os plantonistas do hospital, pelo menos 

uma vez por semana. Parabenizou os Secretários que estão atendendo os pedidos dos Vereadores e 

disse aos demais que não tenham medo de ler as mensagens enviadas, pois os Vereadores precisam 

de uma resposta, seja um sim ou um não, pois estão repassando as demandas da população. Que espera 

que daqui a alguns meses vá à tribuna para agradecer e não para cobrar novamente. Agradeceu pela 

atenção. Inscrito para fazer uso da palavra o Vereador Vane com o assunto “Heliponto”. Com a palavra 

cumprimentou o senhor Presidente, Vereadores e internautas. Disse que Palmeira conta com poucos 

locais adequados para pouso de helicópteros dos serviços de transporte aéreo urgente, a maioria 

particulares, o que atrasa o socorro. Que para resolver o problema propôs ao Executivo a instalação 

de um heliponto em um local definido e público. Destacou que os custos para construção são mínimos 

visto que, diferentemente do heliporto, o heliponto precisa apenas de uma base concretada e 

devidamente pintada e sinalizada conforme as regras da aviação civil. Expressou que precisamos estar 

um passo adiante na saúde, pois nunca sabemos quando sua utilização será necessária ou quem 

precisará desses serviços. Pediu o apoio de todos os Vereadores. Agradeceu pela atenção. Inscrito para 

fazer uso da palavra o Vereador Marcel Pietralla com o assunto “Fura-fila COVID 19”. Com a palavra 

saudou o senhor Presidente, Vereadores e internautas. Disse que utiliza a tribuna com imensa dor no 

coração. Que no dia 2/2/2021 requereu à Secretaria Municipal de Saúde esclarecimentos sobre a 

campanha de vacinação contra a COVID 19, tendo em vista que foram inúmeros os casos de “fura-

fila” no Brasil e no mundo. Falou que desempenhou o seu papel de fiscalizador naquele momento, 

pois foi eleito pela população para isso. Que na ocasião seu sentimento era de apenas estar cumprindo 

uma formalidade legal que lhe foi atribuída, e não queria acreditar que na nossa cidade teríamos tanta 

falta de empatia com as pessoas que fazem parte dos grupos prioritários de vacinação delimitados nos 

Planos Estadual e Federal de Imunização, mas foram noticiadas pela RPC seis denúncias de “fura-

fila” em Palmeira. Relatou que o seu requerimento foi respondido dentro do prazo legal, mas com 

certa demora, e que não esperava receber o espelho das folhas de vacinação, facilmente manipuláveis, 

mas sim um relatório próprio do SUS com funções, nomes, quantidades e doses aplicadas. Relatou 

ainda que lhe encaminharam um volume grande de documentos, achando que ia ter preguiça de 
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analisa-los. Disse que no lapso entre o envio do requerimento e o recebimento da resposta o Secretário 

Municipal de Saúde, senhor Giovatan, foi abordado no dia 22/2 no Noticiário P7 sobre o tema “fura-

fila” e teve a cara de pau de dizer que em Palmeira não tinha “fura-fila”, e ainda que muitos 

profissionais da linha de frente não tinham sido vacinados, o que foi corroborado pelo Prefeito em live 

realizada no dia 23/2. Falou que tem sido cobrado pela população sobre um posicionamento, tendo 

em vista que o requerimento já foi respondido. Disse que os “fura-fila” em Palmeira são aqueles que, 

pelo cargo que ocupam, teriam o dever de ser exemplo para os cidadãos de que nenhuma norma pode 

ser transgredida. Que o próprio Secretário Municipal de Saúde é um “fura-fila”. Que a folha de rosto 

de vacinação que lhe foi enviada, na qual consta o nome do Secretário, possuí grandes indícios de 

alteração, pois no campo para indicar o grupo prioritário a que pertence a pessoa é possível perceber 

que passaram corretivo, escondendo a palavra “secretário” e substituindo-a por “odontologista”, mas 

fizeram um mal trabalho porque esqueceram de cobrir a letra “s” de “secretário”. Falou que o tinhoso 

ajuda a fazer, mas não ajuda a esconder. Que quer que lhe provem o contrário. Relatou que o Secretário 

foi vacinado com a primeira dose em 25 de janeiro, mas os grupos prioritários, segundo o Plano de 

Imunização do Estado do Paraná, eram os trabalhadores vacinadores, os de instituições de longa 

permanência para idosos, os de hospitais e serviços de urgência e emergência, os dos centros de 

atendimento a COVID, os da atenção primária e outros, nos quais o senhor Giovatan não se encaixa 

para ter tomado a primeira dose da vacina no segundo dia útil de vacinação. Disse que podem tentar 

justificar que o senhor Giovatan é odontologista, mas é de amplo conhecimento que ele não exerce 

essa profissão, tendo ocupado até pouco tempo atrás um cargo no Porto de Paranaguá, pelo qual 

recebeu um salário polpudo, e na Prefeitura exerce o cargo de Secretário Municipal de Saúde, cujas 

atribuições são gerenciar, planejar, definir, propor e garantir ações que melhorem o Sistema Único de 

Saúde, portanto, não atuando como dentista ou na linha de frente do combate ao coronavírus. Pediu 

cópias dos relatórios de atendimentos dentários do senhor Giovatan caso aleguem o contrário. Falou 

que o Poder Executivo sequer indicou um Líder do Governo na Câmara para fazer a ponte entre os 

dois Poderes, o que prejudica o diálogo. Que é necessária uma atitude firme do Executivo e os 

Vereadores não vão “passar pano”. Disse que o Governo atual afirma ser da mudança e da 

transparência, por isso não espera nada menos que a exoneração do Secretário Municipal de Saúde. 

Que não está exagerando, tendo em vista que com uma rápida pesquisa no Google é possível encontrar 

notícias de vários Secretários nessa mesma situação que foram exonerados, multados e respondem a 

processos judiciais, tendo sido exemplarmente punidos. Que quer acreditar que o Prefeito não sabia, 

mas acha isso quase impossível, pois foi ele quem assinou e encaminhou os relatórios de vacinação e 

deve tê-los lido. Falou que lhe frustra saber que mesmo o Prefeito tendo conhecimento que o seu 

Secretário é um “fura-fila”, não tomou providência alguma. Que vê no rosto dos nobres colegas o 

espanto, mas esse não é um caso isolado. Relatou que o Presidente da Federação Brasileira de 

Administradores Hospitalares recebeu do Ministério da Saúde, no dia 4/3, um ofício informando que 

se houvessem doses suficientes os administradores hospitalares seriam incluídos no Plano de 

Vacinação, tendo em vista a solicitação para que fossem contemplados, mas em Palmeira o provedor 

da Santa Casa de Misericórdia, senhor Vagner Augusto, e o seu administrador, senhor Cristian 

Gabardo, foram imunizados já no início da vacinação, em 27 e 29/1, respectivamente, mostrando mais 

uma vez uma afronta às normas técnicas do Ministério da Saúde. Disse que o Vereador é um 

representante legal do povo e que tem sido procurado por profissionais da saúde que, apesar de se 

enquadrarem nos grupos prioritários de vacinação, ainda não foram imunizados. Que não é justo que 

estas pessoas sejam preteridas por aquelas que não cumprem os requisitos e esses casos devem ser 

encaminhados ao Ministério Público para instauração de investigação. Falou que a frase de 

Shakespeare “há algo podre no reino da Dinamarca” é contemporânea em Palmeira e precisamos de 

transparência. Sugeriu ao senhor Presidente que recomende ao Prefeito a instauração de um 

procedimento administrativo para auditar todos os vacinados citados no relatório, e que se tenha 

atenção principalmente as rasuras e onde está escrito “outros” no campo destinado ao preenchimento 

da priorização. Concedeu aparte ao Vereador Rogério Czelusniak, o qual parabenizou o discurso do 

nobre colega. Disse que espera que o Vereador Marcel esteja enganado, mas se a sua fala for verdade 

o Prefeito deve tomar as devidas providências, pois isso não poderia ter acontecido e o Secretário deve 

dar explicações. O Vereador Marcel falou que analisou os relatórios minuciosamente e que eles estão 

uma baderna, o que prejudica a transparência da vacinação no Munícipio. Disse que aguarda 

providências urgentes. Desejou a todos uma boa noite e as bênçãos de Deus e de Nossa Senhora da 

Imaculada Conceição. Seguiu-se então à ordem do dia. O senhor Presidente informou que para 
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abreviar a duração da sessão a leitura das ementas das indicações e requerimentos em apreciação não 

será realizada, mas se algum Vereador desejar que a matéria seja lida basta se manifestar. Em 

discussão e votação única, em bloco, foram aprovados por unanimidade os requerimentos 31 ao 

35/2021. Em discussão e votação única, em bloco, foram aprovadas por unanimidade as indicações 

97 a 103/2021. Em 2ª discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos 

de lei 5663 ao 5668/2021. O senhor Presidente encaminhou às Comissões de Constituição, Legislação, 

Justiça e Redação e de Urbanismo e Obras Públicas o projeto de lei 5669/2021 para análise e emissão 

de pareceres. Inscreveu-se em explicação pessoal o Vereador Odair Sanson Junior com o assunto 

“investimentos no Município e explicação aos funcionários de obras”. Com a palavra saudou o senhor 

Presidente, Vereadores e internautas. Informou que participou de uma reunião com o Deputado 

Estadual Hussein Bakri em Palmeira, juntamente com os Vereadores Rogério, Joslei e Gilberto e o 

ex-Vereador Denis Sanson. Que foram feitas diversas solicitações e o Deputado se comprometeu e 

garantiu o investimento de R$ 2 milhões na cidade ainda neste ano, dentre estes o valor de R$ 1,3 

milhões para aquisição de um britador para que o Município tenha equipamento próprio e não dependa 

de empresas terceirizadas, o valor de R$ 200 mil, a pedido do Vereador Joslei, para compra de uma 

ambulância e outros R$ 200 mil, solicitados pelo Vereador Rogério, para compra de calcário para 

pequenos produtores rurais. Informou ainda que outra demanda a ser atendida é a aquisição de 

equipamentos para a sala cirúrgica do hospital, no valor de R$ 200 mil. Agradeceu o Deputado pela 

compreensão e força e saudou o Prefeito pela maneira democrática e simples com que tem atendido 

os Vereadores. Lamentou a morte do Deputado Rubens Recalcatti, que também estava engajado para 

ajudar Palmeira. Relatou que recebeu um pedido de explicações do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Palmeira pela sua fala durante a reunião com o Prefeito. Disse que o que falou é a sua 

opinião. Que vê o setor de obras como ineficiente, caso contrário não haveria tanta reclamação, o que 

pode ser causado por falta de equipamentos, capacitação ou motivação. Que a sua opinião pode ou 

não ser um fato, mas se sua fala não é verdadeira, não haveria motivo para terem se ofendido, e se é 

verdadeira, não haveria motivo para ser questionado. Agradeceu pela atenção. O senhor Presidente 

agradeceu os Vereadores Odair, Joslei, Rogério e Gilberto pelo empenho na busca de recursos para o 

Município e pediu a todos que, na medida do possível, consigam recursos Estaduais e Federais, os 

quais são sempre muito bem-vindos tendo em vista a disparidade da distribuição dos tributos 

arrecadados entre os Entes da Federação. Lamentou a morte da ex-Deputada Erondi Pugliessi, uma 

mulher batalhadora, empenhada e eficiente no trabalho que fazia. Falou que o Vereador Marcel fez o 

seu papel, mas gostaria de fazer algumas correções. Que até onde sabe as pessoas que trabalham na 

linha de frente da saúde estão aptas à vacinação. Relatou que tem um grande respeito pelo Secretário 

Giovatan porque ele arregaça as mangas e faz, não sendo um Secretário apenas de gabinete, mas que 

efetivamente trabalha in loco. Falou também que o senhor Giovatan não é dentista da Prefeitura, mas 

trabalha em consultório particular e tem certeza do que está falando, pois ele é o seu dentista. Sugeriu 

que a Comissão temática da saúde requeira a presença do Secretário para explicar as questões 

levantadas pelo Vereador Marcel. Nada mais havendo a ser tratado, lembrou que a próxima sessão 

ordinária será realizada em 20 (vinte) de abril, no horário regimental, constando na ordem do dia a 

discussão e votação única do requerimento 36/2021, das indicações 104 a 114/2021 e do anteprojeto 

de lei 2/2021. Agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e pelo povo declarou encerrada a 

sessão, da qual para tudo constar foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelos senhores Presidente 

e 1º Secretário. 


